

关注
油价

成品油价格继续暂缓调整

国家发改委:正就进一步完善成品油价格形成机制征求各方面意见

昨天是2015年内最后一次调价窗口期,但是,公众依然等来成品油调价暂缓的消息,根据新华社援引国家发改委的消息,目前成品油价格机制正在征求社会各方面意见,在新机制出台前,成品油价格将继续暂缓调整。昨天下午,关于油价调整暂缓的消息,现代快报记者也从江苏省物价局得到了确认。

现代快报记者 张瑜



CFP供图

在新机制出台前,成品油调价暂缓

昨天是新机制执行后第69轮计价期第10个工作日,根据成品油分析机构中宇资讯的测算,原油变化率为-10.65%,预测当天24时成品油零售限价下调240元/吨,折合汽柴油每升降价近2毛钱。

早在这次调价窗口开启之前,多个分析机构都预测了降价幅度。不过,考虑到12月15日油价窗口开启时,国家发改委曾发文通知暂缓调价,所以这次不少机构都比较谨慎,预测这次调价暂缓可能性也很高。昨天傍晚5点,国家发改委网站依然没有关于油价调整与否的消息。

不过,根据新华社的报道,目前成品油调价机制正在征求社会各方面意见,在新机制出台前,成品油调价暂缓。

报道还指出,国家发改委昨天还召开专题会议,就进一步完善成品油价格形成机制征求有关部门和单位意见。据称,在未来的一段时间里,国家发改委还将密集召开座谈会,广泛听取专家学者、行业协会、石油企业、用油大户、货车司机、船主、出租车司机、私家车主等各方面意见。

江苏92号国V汽油今年每升降了0.53元

在全球石油供应过剩及美元汇率保持强势局面的打压下,2015年欧美原油期货处于震荡下滑态势,拖累国内成品油价格亦是处于下滑的通道。到12月29日24时为止,国内成品油一共经历了25次调价窗口,其中,有7次上调,12次下调,4次搁浅和2次暂缓调整油价,涨跌互抵后,汽油累计下调670元/吨,柴油累计下调715元/吨,折合成升价为,92号/93号汽油每升下调0.51元,0号柴油每升下调0.61元。

目前,江苏92号国V汽油、92号国V乙醇汽油都是5.66元/升,这也

是12月1日调价后的成品油价格。而现代快报记者了解到,对比今年初92号国V汽油最高价6.19元/升来看的话,年底的油价比年初每升跌了0.53元。这样来看,对于私家车主来说,今年总体油耗成本呈现下跌态势。以一辆油箱为50升的小型私家车为例,江苏92号国V汽油每升下跌0.53元,则这位私家车主一次加油比年初节省了26.5元。

当然,对于物流运输行业来说,柴油降价幅度也不小,相对于往年来看,今年物流行业的成本也明显减少。

● 专家分析

新机制将如何调整? 暂时还不明晰

今年年底连续两次暂缓调价,其实去年底今年初,也有三次新机制下的“非正常”调价,那就是提高成品油消费税。根据新华社的报道,目前国家发改委正在多方面征求意见,完善成品油调价机制。

那么,现行定价机制有什么问题呢?中宇资讯分析师石泽睿表示,虽然现有机制在国内成品油市场和国际市场的联动上有一定的改善,不会造成国内成品油和国际市场严重的脱轨,但随着国际油价的不断下行,现行的定价机制弊端开始显现。石泽睿称,国际油价不断下行,国内油价也一路走低,在国内长期维持低价的情况下,炼油企业的利润得不到保障。

后期机制将如何调整完善呢?石泽睿分析称,目前我国原油对外依存度已高达60%,由此来看,后期机制在调整调价周期和挂靠油种方面做明显改动的可能性不大,后期或将更多考虑再调整的限制条件中加入一些特殊情况的处理方式。同时,他认为,为了推进成品油市场化的进程,建议建立公开透明的调价机制,而且应更多地考虑国内供需的实际情况。

酒驾
干预

江苏酒驾发生率 两年降了四成多

酒驾干预调查显示:聚餐出行最易酒驾,女性酒驾发生率有升高趋势



两年前,江苏省公安厅交警总队和江苏省疾控中心联合启动了“减少有害饮酒全球行动——江苏省酒后驾驶干预项目”,并通过多种形式进行酒驾干预,倡导酒后不开车,开车不喝酒。昨天,两部门联合召开发布会,公布了两年酒驾干预的最终成果:江苏的酒驾发生率从1.78%下降到0.98%,酒驾发生率降幅44.94%。

通讯员 苏交轩 现代快报记者 王瑞



制图 李荣荣

摩托车驾驶员酒驾率最高

据介绍,“江苏省酒后驾驶干预项目”针对酒后驾驶行为,对开车人采取交警路面检查、用餐场所提醒、广告宣传和媒体曝光等多种方式,告诫开车人主动拒绝“酒驾”。

昨天,两部门联合发布两年酒后驾车干预项目效果评估报告:江苏的酒驾发生率从1.78%下降到0.98%,干预前后下降了0.8个百分点,酒驾发生率下降逾四成。其中,农村下降比例比城市快。按照2014年末江苏机动车保有量为1754.9万辆来估算,该项目的实施预计会减

少14万人次酒后驾驶行为。调查数据显示,“酒驾”干预实施前后,在各种机动车类型中,摩托车驾驶员的“酒驾”率最高,其次为小汽车,而大中型汽车的发生率较低。就“酒驾”发生的情形而言,聚餐出行中最容易发生“酒驾”,其次是私人活动,这与市民日常的感觉是一致的。从发生时间上看,凌晨和晚上更易发生“酒驾”行为。值得一提的是,就酒驾出行时间上来看,开车半小时至2小时之间的中短途驾驶人,“酒驾”的发生率均高于其他时段。

女性酒驾发生率有升高趋势

对于大部分市民来说,潜意识中,女司机相比男司机发生酒后驾车的概率要小得多。不过真的如此吗?在调查数据中记者发现,男性驾驶人在酒驾干预前的酒后驾驶发生率为1.97%,干预后下降到0.96%,降低了一半。

而女性驾驶人在酒驾干预前的酒后驾车发生率为0.53%,而酒驾干预后却上升至1.13%。此外,在公众调查中,女性驾驶人在干预前后的酒后驾驶发生率也没有明显的变化。调查数据显示,女性的酒驾发生率有升高的趋势。

交警部门将有针对性整治酒驾

有关专家表示,虽然江苏酒后驾驶干预项目取得了显著效果,但从统计数据中看还有一些危险因素亟待采取有效措施进行控制。比如,农村地区自我报告“酒驾”率仍然很高,说明农村应该继续加强警力并加大查处力度,开展有针对性的干预措施。

而中短途开车人酒驾率高,这些驾驶人很有可能认为开车时间

● 相关新闻

浦口法院一年审理 121起危险驾驶案

昨天,现代快报记者了解到,2015年该院共审理危险驾驶案件121起。从案件当事人的特征来看,男性有120名,女性有1名。危险驾驶当事人大多在30岁到50岁之间。从案件事实来看,吃饭、开车送朋友是危险驾驶的主要原因。危险驾驶案件的形式主要有醉酒驾驶和追逐竞驶两种,前者居多。犯危险驾驶罪的当事人,被判处拘役1—4个月不等,罚金1000—4000元不等。

这些行为太危险

药酒不是酒,喝点没事

曹某一天夜里喝了药酒,之后骑摩托车回家,在路口与一辆出租车相撞。经鉴定,曹某血样中乙醇含量为145.9mg/100ml。最终曹某以危险驾驶罪被判处拘役两个月,缓刑3个月,罚金人民币2000元。

酒后休息几小时,酒醒就开车

孙某案发当天上午与亲戚喝酒,当晚开车上路后接受检查,经抽血检测乙醇含量为167.3mg/100ml。最终孙某以危险驾驶罪被判处拘役一个月,罚金人民币1000元。法官提醒,每个人体质不同,对酒精的代谢情况不一样,不能仅以休息时间来判断是否可以驾车上路。

通讯员 浦研
现代快报记者 张玉洁